



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

В институте прошли юбилейные научно-теоретические конференции ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

В ИНСТИТУТЕ прошла научная студенческая конференция, посвященная 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. На ней были заслушаны 27 лучших работ, подготовленных в результате длительного исследования в области сельского хозяйства.

Следует отметить большой успех студентов А. Манжосенко и Г. Вегера, доклады которых были вынесены на пленарное заседание.



Они в течение пяти лет глубоко и с увлечением работали в СНО, отличные оценки этих докладов — заслуженная награда для молодых исследователей.

Хорошие отзывы получили и доклад второкурсницы Л. Мартыновой «Конституция СССР о высшей цели общественного производства при социализме», также заслушанный на пленарном заседании.

ДОКЛАДЫ, ПРОЗВУЧАВШИЕ НА НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКИХ КОНФЕРЕНЦИЯХ СТУДЕНТОВ И ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА ИНСТИТУТА, ГЛУБОКО И УБЕДИТЕЛЬНО ПРОАНАЛИЗИРОВАЛИ СЛАВНЫЙ ПУТЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА, ПРОЙДЕННЫЙ ИМ ЗА ГОДЫ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ, ДОСТИЖЕНИЯ, КОТОРЫЕ ЗАВОВАНЫ СТРАНОЙ В УПОРНОЙ БОРЬБЕ И НЕЛЕГКОМ ТРУДЕ.



Необходимо отметить общую высокую оценку жюри всему ходу конференции. Большинство сообщений, доложенных на четырех секциях, произвели отличное впечатление. Учитывались актуальность материала, его научный аппарат, качество экспериментальной работы. По всем этим параметрам жюри отметило доклады студентов А. Шаповалова «Великая Октябрьская социалистическая революция и подъем молодежного движения в странах капитала», В. Едошенко, П. Ковалева «Роль советской молодежи в создании материально-технической базы коммунизма»; Н. Алдиновой «XXV съезд КПСС о возрастании субъективного фактора в коммунистическом строительстве», В. Желтопузова, В. Чеха, В. Березовского «Земледелие Ставропольского края за 60 лет Советской власти», А. Мордасова «Достижения советской науки в развитии овцеводства за 60 лет», П. Баранова «Развитие птицеводства в СССР после Великой Октябрьской социалистической революции», П. Губанова «Развитие механизации сельскохозяйственного производства за годы Советской власти».

Трудно в небольшой статье отметить все доклады, заслушанные на конференции. Жюри указало, что все они соответствовали предъявленным требованиям, были доложены ясно, доходчиво и, главное, тесно увязаны с 60-летним юбилеем Советской власти.

С. БОЙКО,
секретарь секции общественных наук.

На снимках: открывает конференцию ректор института профессор В. И. Лисунов; с докладами выступают студенты Г. Вегера (слева) и П. Губанов (внизу).
Фото В. Устинова.



ЕСЛИ ИЗБРАЛИ В БЮРО

С чего начать?

НА ВЕТЕРИНАРНОМ факультете позаботились о том, чтобы вновь избранные в бюро комсомольцы не мучились вопросом, с чего начать свою работу.

На инструктивном совещании перед ними выступил старший преподаватель кафедры философии П. М. Мартынов с разъяснением, как проводить в группах работу по изучению новой Конституции СССР. Им были рекомендованы темы для глубокого и всестороннего изучения этого документа.

Секретарь бюро ВЛКСМ факультета В. Яценко рассказал, как составить план и организовать социалистическое соревнование в группах.

О необходимости сделать УВК боевым органом, настоящим помощником в борьбе за высокую успеваемость говорил председатель УВК факультета М. Воронин.

Заместитель секретаря бюро ВЛКСМ ветфака В. Несветайло выступил с разъяснениями о проведении Ленинского зачета и принятии личных комплексных планов.

Вся эта работа есть часть продуманного, целенаправленного плана организации студентов на достижение более высоких результатов в учебе и политическом воспитании.

Т. ШАНИЛОВА,
член бюро ВЛКСМ ветеринарного факультета.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ АТТЕСТАЦИЯ

ТОВАРИЩИ СПРОСЯТ

ОЧЕРЕДНОЙ политчас в нашей группе был посвящен общественно-политической аттестации. На ней присутствовали представители кафедр общественных наук и парторга, а также руководитель нашей группы В. П. Зиборова.

Все студенты дружно участвовали в анализе работы каждого своего товарища по группе; отмечали заслуги, указывали на недостатки, высказывали пожелания. Принимали во внимание все: учебу, общественную работу, личные качества.

Учитывая высокую успеваемость и активность в общественных делах, группа аттестовала автоматически студентов Т. Крышко, М. Матусевич, Т. Гирину, А. Шаповалова.

На существующие просчеты в учебе и общественной работе в институте указано А. Гулалю, Т. Масловой.

Аттестация наглядно показала, какой интересной, насыщенной жизнью живут наши студенты, какие многообразные общественные функции они выполняют. Конечно, недостатки есть. Хочется пожелать более активного участия в институтских делах, больше огня в их выполнении.

Г. ГРАЖДАНКИНА,
студентка 3 группы IV курса ветфака, слушательница отделения журналистики ФОП.

НА ВЫСОКОМ ИДЕЙНОМ УРОВНЕ

В ПРЕДВЕРИИ шестидесятой годовщины Великого Октября начала свою работу двухдневная научно-теоретическая конференция профессорско-преподавательского состава. Открыл ее ректор института профессор В. И. Лисунов.

Руководитель конференции проректор по научной работе профессор В. Ф. Глухов представляет слово секретарю парткома доценту А. П. Молоткову: «60-летие Великого Октября — важная веха в жизни советского народа и в развитии всего мирового освободительного движения» — такова тема его доклада, в котором отражены огромнейшие революционные изменения не только в нашей стране, но и во всем мире, происшедшие под воздействием Великого Октября.

О возрастании роли КПСС в период развитого зрелого социализма говорил доцент С. М. Ливыков. Кандидат экономических наук Л. Н. Кузьмина в своей работе на убедительных примерах показала рост жизненного уровня трудящихся за годы Советской власти. Кандидат исторических наук В. И. Лебедева в докладе «Великий Октябрь и дружба народов Северного Кавказа» рассказала о той неопределимой помощи великого русского народа, которую



он оказал братским народам Северного Кавказа в развитии промышленности, коллективного сельского хозяйства, в осуществлении культурной революции.

О достижениях отечественной науки в области агрономии доложил на конференции профессор В. М. Пенчук. Он отметил крупный вклад нашего института в развитие сельского хозяйства Ставрополя. Успешно тру-

дятся на ниве агрономических наук и подготовки молодых специалистов высшей квалификации ученые нашего института — профессор А. А. Корнилов, И. М. Куренной, М. Г. Семин; доценты А. Я. Антыков, Ф. И. Бобрышев, И. М. Соляник, В. И. Харечкин и многие другие.

Доцент А. Д. Каменский в своем докладе говорил о развитии теории и практики управления социалистической экономикой в нашей стране.

С интересными, содержательными сообщениями выступили на теоретической конференции также доценты А. И. Бубнов, В. Ф. Семенов, Л. Л. Иунихин, Д. М. Шумилин, старший преподаватель Г. С. Дмитриев.

Всего на конференции заслушано 13 докладов. Все эти работы показали высокий уровень исследователей, рост и эффективность научной деятельности профессорско-преподавательского состава.

М. ЧУГУЕВ,
заведующий кафедрой марксистско-ленинской философии.

НА СНИМКЕ:

С научным докладом на конференции профессорско-преподавательского состава выступает секретарь парткома института доцент А. П. Молотков.

ИЗУЧАЕМ МАТЕРИАЛЫ ЮБИЛЕЙНОЙ СЕССИИ



Глубоко,
с интересом

60 ЛЕТ назад наш народ, руководимый Коммунистической партией, поднял над Россией алый стяг свободы, равенства, братства и счастья всех народов.

Партия, верная своему народу и словом и делом, ведет его по пути строительства бесклассового коммунистического общества.

Мы, комсомольцы, учимся у коммунистов верности, справедливости, деловитости.

Изучаем труды В. И. Ленина, материалы XXV съезда КПСС, партийные документы, материалы внеочередной VII сессии Верховного Совета СССР, Конституции СССР.

14 ноября в комитете комсомола института проведено инструктивное совещание с секретарями бюро ВЛКСМ факультетов по изучению материалов торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР.

В. СЕЛЯНИНОВ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института.

Живая речь педагога

ТОЛЬКО Великая Октябрьская социалистическая революция установила такую систему преподавания в высшей школе, которая позволяет использовать все методы, отвечающие задачам подготовки высококвалифицированных специалистов для социалистического сельского хозяйства.

Подлинный педагог-лектор высшей школы тот, кто умеет находить в известных явлениях нечто новое, кто вдохновляет студентов высокими идеями, воздействует на сознание и чувства слушателей.

Писатель И. А. Гончаров особо подчеркивал значение живого слова лектора: «...любовь лектора к своему предмету связывает слушателя живою связью с наукой, влагает в нее «душу живу» живою речью, живым человеком. Никакой курс этого не дает».

Лекция своей глубиной и новизной содержания должна дать студенту умственное пробуждение. С этой задачей успешно справляется заведующий кафедрой ремонта машин доцент М. В. Сушкевич, который читает лекции на III курсе факультета механизации по дисциплине «Взаимозаменяемость и технические измерения».

22 октября состоялась открытая лекция по теме «Взаимозаменяемость гладких цилиндрических соединений». На открытой лекции присутствовали преподаватели кафедр ремонта машин, эксплуатации МТП,

тракторов и автомобилей, технологии металлов, сопротивление материалов и деталей машин.

Лекция, прочитанная М. В. Сушкевичем, обсуждалась на заседании методической комиссии факультета. Главное, что было отмечено в методике лекционного преподавания, — это изложение существа вопроса на уровне его современного развития и в тесной связи теории с практикой. Лекция имела строго продуманную систему построения и расположения излагаемого материала, и студенты могли конспектировать ее в виде последовательных и взаимосвязанных положений с выводами и заключениями.

Лектор стремился к строгим научным обобщениям, анализируя различные признаки допусков и систем, достигая большой ясности изложения и развития мышления студентов, нанося обратную связь с аудиторией.

Выступившие на заседании методической комиссии доценты В. М. Тимченко и М. Л. Пантух отметили глубокое знание предмета и научное содержание, принципиальный подход лектора к отбору и освещению материала, который преподавался живо, интересно и доходчиво.

Б. МАЛЮЧЕНКО,
председатель методической комиссии факультета механизации, доцент.

НА СТУДЕНЧЕСКОМ МЕРИДИАНЕ

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Новый учебный год в разгаре. Сейчас самое время проанализировать сделанное за год, наметить новые рубежи.

С чем пришел наш факультет к концу прошлого учебного года? Абсолютная успеваемость на факультете 99,07 процента, средний балл 3,87, 58 человек сдали сессию только на «отлично». Среди них Л. Золотухина, В. Иванникова, А. Шаповалов, Е. Панарина, Т. Колесникова, М. Воронин.

Это результат многих усилий УВК факультета, а также штаба борьбы за повышение качества учебы. Они большое внимание уделяли троечникам, и их работа принесла желаемые результаты: процент хороших и отличных оценок возрос с 51,5 до 64,8.

Все наши студенты охвачены разными видами общественной работы. Это подписка на молодежные издания, Ленинский зачет, общественно-политическая аттестация, социалистическое соревнование между группами и курсами. В ходе их 31 комсомолец назван победителем соревнования и получил почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября и ГК КПСС к 200-летию Старополю.

Есть у нас успехи и в культурно-массовой работе. Вокально-инструментальный ансамбль «Мишары» дал 14 концертов, а также стал лауреатом внутривузовского фестиваля и дипломантом городского конкурса.

Организовано проведено и трудовой семестр. Студотрядовцы ветфака работали на стройке (освоили 62 тыс. руб.), в учхозе, на Буденновском микрорайонате.

Однако есть на факультете и недостатки. Существенным промахом в воспитательной работе является то, что не изжиты слу-

чай попадания студентов в медвытрезвитель, приводы в милицию. Такие случаи со студентами Ю. Чеботаревым, Ю. Петровским, А. Богомоловым обсуждены в группах, на заседаниях бюро ВЛКСМ курса, факультета.

Впервые за много лет факультет занял на спартакиаде только третье место по институту. Это большая недоработка.

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,
IV курс ветфака, слушательница отделения журналистики Ф ОП.

СНО на мехфаке

ВАЖНУЮ РОЛЬ в жизни нашего института играет студенческое научное общество. Ведь будущие специалисты не ограничиваются рамками лекционных занятий. Познать предмет более широко и полно — вот задача СНО.

Искать, трудиться, дерзать, находить — под таким девизом будущее нашей науки — студенты занимаются в кружках при кафедрах.

В новом учебном году они вновь широко раскрыли двери перед студентами. И многие уже начали там работать.

Хочется сказать об итогах деятельности СНО на мехфаке. В прошлом году на зональную выставку-смотр научно-технического творчества студентов вузов Северного Кавказа было представлено 10 докладов, 6 из них удостоены похвальных грамот. Это работы студента V курса В. Китаева — «Результаты исследования эксплуатационных показателей дождеваловых машин типа «Фрегат» (руководители профессор В. И. Лисунов и старший научный сотрудник С. В. Цимбаленко), студента IV курса заочного факультета В. Деревяно — «Исследование временных показателей доильной установки УДТ-6» (руководи-

теля старший преподаватель Д. А. Палишкин) и другие.

А работа студентов I курса Г. Аверина и Е. Жарина (руководители доценты С. Н. Верховский и М. Л. Пантух) отмечена дипломом и направлена на Всесоюзный конкурс-смотр студенческих работ.

Много сил отдает организации деятельности СНО его научный руководитель доцент М. Л. Пантух. Конференции, выпуск бюллетеней СНО, отбор работ на конкурсы, награждение студентов, занявших призовые места, — вот та черновая, не всегда заметная работа, объем которой увеличивается с каждым годом.

Успешно действует в институте и студенческое проектно-конструкторское бюро (научный руководитель доцент К. К. Галаев). Здесь студенты приобщаются к любви и навыкам в конструировании машин, чтении чертежей, изучении сложных механизмов.

Таковы лишь некоторые направления интересной и увлекательной работы СНО факультета, которая питается молодой энергией тех, кто включился в нее. Ждем вас в кружках СНО, будущие инженеры!

НОВЫЙ СОСТАВ КОМИТЕТА ВЛКСМ

НА XXIII отчетно-выборной конференции избран следующий состав комитета ВЛКСМ института: П. Евдокимова, секретарь, В. Селянинов, заместитель секретаря по идеологической работе, В. Гончаров, заместитель секретаря по организационной работе, В. Дятлов, заместитель секретаря по УВК, Т. Гожица, шефский сектор, Т. Давыденко, сектор работы с подготовительным отделением, А. Лужкин, ответственный за ДНД, О. Мирошникова, идеологический сектор, А. Медушевский, сектор ССО, В. Носачев, сектор печати, И. Орлов, спортивный сектор, А. Поляков, ответственный за общешкольные мероприятия, Н. Паршина, ответственная за СНО, В. Пудченко, правовой сектор, Е. Харченко, председатель штаба КП, М. Шаталов, военно-патриотический сектор, В. Яценко, председатель совета отличников.



С отчетным докладом выступает П. Евдокимова. Фото А. Щеголькова.



НАКАНУНЕ праздника Октября подведены итоги социалистического соревнования между группами и курсами на факультете защиты растений. Высокое звание лучших завоевали IV курс (секретарь бюро ВЛКСМ Ольга КИСЕЛЕВА, староста Владимир МИШУСТИН), а также I группа IV курса, теперь носящая звание имени 60-летия Великого Октября.

НА СНИМКЕ: секретарь бюро ВЛКСМ факультета защиты растений А. БУНЯЕВ вручает вымпел комсору I группы IV курса Раисе ШЕВЧЕНКО.

Фото Л. Гуровой и С. Василенко, студенток IV курса факультета защиты растений.

В МУЗЕЕ — С НОВА ВЫСТАВКА

КОГДА начинаешь свое знакомство с выставкой московского художника В. Иванова, то первое, что бросается в глаза, это кажущаяся однообразной затененность полотен. Но переходяшь от одной картины к другой, и постепенно появляется и разрастается ощущение того, что находишься на выставке не одного, а сразу трех художников. Так разнятся портреты Иванова, его городские и сельские пейзажи.

Портрет... Этот жанр представлен здесь тоже по-разному. От глубоких, с детализацией и проработкой полутонов работ (портреты «Полина Игошина», «Иван Макарович Миронов», «Мать») до строгого, построенного на передаче скорее общего настроения, нежели деталей, лица портрета «Женщины с покрывалом». А декоративность изображений в работах серии «Русские женщины» роднит их с фресками.

«Семья, 1945 год». Появившись впервые, это полотно вызвало массу нареканий критиков. Иванов обиняли в смешении приемов Ван-Гога и Сезанна, помноженных на исполнительскую манеру примитивистов.

Но В. Каминский, известный советский искусствовед, критик, отстаивает стилистическую верность написания этой картины, раскрывая ее сущность: правды-

вую строгость жизни простой советской семьи в первый послевоенный год.

Поражает глубиной эмоционального воздействия полотно «Похороны». Венчая память на войне погибшим, без вести пропавшим, всем родным и близким. Из общего мрачного фона выступают сморщенные лица старух. И тут же хлещущие безжалостно по мраку яркие языки пламени свечей, которые смело, уверенно скрадывают гнетущую тьму вокруг себя. Но свечи и старухи не главное здесь, они как бы готовят зрителя к правильному смысловому восприятию сути полотна. Взгляд медленно скользит по картине, переходя с одного силуэта старушечьей головы на другой, и вдруг останавливается как вкопанный... Бледное, выделенное слезами безутешного горя, с синеватыми кругами у глаз лицо молодой женщины. Оно воспринимается здесь одновременно и как неожиданность, и как закономерность. Неожиданность — потому, что так не вяжется его молодость и красота с окружающей интерьером. Закономерность — потому, что женщина эта — символ той неизмеримо большой глыбы горя, которое принесла людям война.

Городские пейзажи Иванова... Их даже нельзя назвать урбанистскими — тихие, старые улицы на полотнах, улицы итальянских городов. Зато какой залихватской грустью звучат краски с пейзажа «Цветы анемона».

И вот последняя картина... Почебе бы у нас проводились такие выставки!

Г. КОСЕНКО,
слушатель отделения журналистики Ф ОП.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.

Не гасни, «Огонек»!

ЕСЛИ свою творческую удачу или победу в соревновании человек отмечает в кругу друзей и коллег в праздничной обстановке, полной веселья и музыки, то они приносят ему большое удовлетворение, ощущение радости и счастья.

Именно такое состояние при-

поднятого настроения, приятного отдыха пережили победители социалистического соревнования среди кафедр и других подразделений, участники первого «Огонька», организованного местным комитетом института.

После торжественного поздравления участников, произнесенного

профессором В. Ф. Глуховым, программой вечера уверенно повел профессор Ф. А. Мешеряков и работник Ф ОП Наташа Моисеенко. Особенно отличились старшим и находчивым в борьбе за первенство своих команд И. В. Рыдин, Ю. М. Шапран, Ю. А. Медведев, А. Н. Иванова, И. А. Карташова, Н. Чернобаева.

Эстрадные мелодии и песни, ис-

полненные ансамблем «Мишары», приятно украсили вечер. Желая, а их было много, натанцевались и напелись вволю. Полезность подобных встреч бесспорна, и участники выразили желание, чтобы «Огонек» не погас и стал традиционным.

В. КРАСОВСКИЙ.